Matematika A2

10. feladatsor

1. Nevezziik meg az alabbi feliileteket és rajzoljuk fel a grafikonjukat!

(a) z =19 — 2% — 2

)

(b) 2= VTP

(c)

(d)

(e) 22 2 _

(f) 922 +y*> +2° =9

(g) 42?4+ 922 = 9y?

(h) 22 —22 —y?2 =1

(i) (=%/4) —y* = (z*/4) =1

() y?—2" =4

2. Adjuk meg a fiiggvény értelmezési tartomanyat, hatarozzuk meg az értékkészletét, adjuk meg
a szintvonalakat, hatarozzuk meg az értelmezési tartomany hatarait, allapitsuk meg, hogy az
értelmezési tartomany nyilt, vagy zart, vagy egyik sem, dontsiik el, hogy az értelmezési tartomany
korlatos vagy nem!

(@) flz,y)=Vy—=
(b) flz,y) =9 —a®—y
(¢) f(z,y) =In(z® +y?)
3. Hatarozzuk meg a hatéarértékeket!

eYsinx

(a) lim >

(z,y)—(0,0)

(b) lim  cos /|zy| — 1

(z,y)—(1,1)

lim Ty E— 2y
) (2)—(0,0)my VIV

im V2x—y—2
(2,y)—(2,0);20—yz4 27 Y4

4. Az (z,y)-sik mely pontjaiban folytonosak az alabbi fiiggvények?
(a) f(z,y) =sin(z +y)
(b) f(z,y) =In(z® +y?)

5. Kiilonbozs gorbék (ill. egyenesek) mentén vizsgalva, lassuk be, hogy az alabbi fiiggvények hatarértéke
nem létezik (z,y) — (0,0) esetén!
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(a) fly) = o
(b) fla,y) = 2
(©) fla,y) = =2

6. Hatarozzuk meg a fliggvény parcialis derivaltjait minden valtozoja szerint!




10.

11.

12.

(a) f(z,y) =2 —ay+y
(b) flz,y) = a2 +y?
(c) f(z,y) =e"Iny

(d) f(z,y) =log,

Hatarozzuk meg az 6sszes mésodrendti parciélis derivaltat!
(a) f(x,y) = 2%y + cosy + ysinx
(b) f(z,y) =In(z +y)
Milyen sorrend derivalassal kapjuk meg kénnyebben f,,-t: el6szor x-szerint vagy el&szor y-szerint?
(8) f(x,y) = wsiny + e
(b) f(z,y) = 2% + 5y + sinz + 7e®
(c) f(z,y) =znwzy
Mutassuk meg, hogy az f(x,y) fliggvény egy megoldéasa a
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A= G2. T ay

Laplace-egyenletnek! (14.3: 65, 66)
(a) f(z,y) = e ?Ycos2x
() f(z,y) = V22 +y? a D=R%*/{(0,0)} tartomanyon.

Adjuk meg a gradienst az adott pontban, azutan vazoljuk fel a gradienst és azt a szintvonalat,
amelyik az adott ponton dtmegy!

(a> f(l',y):y—l', P0(271)

(b) f(l.ay> :y7x27 PO(f]-aO)
Adjuk meg a fiiggvény iranymenti derivaltjat a Py pontban, A irdnyaban!
(a) f(z,y) =22y —3y? Po(2,1), A =4i+3j

(b) f(l?,y,Z) :xy+ew_y7 P0(171)7 A= 12i_5j

Adjuk meg azokat az iranyokat, amelyekben a fliggvény az adott Py pontban a leggyorsabban
novekszik, ill. csokken!

(a) f(x’y) =z — y27 PO(L 1)
(b) f(z,y) =2 +y+ 2y, Py(0,0)



